
 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                  

 

 

 

 

Ata da II Reunião Ordinária do Comitê de Farmacovigilância do CRF-SP 1 
11/09/2024 2 

Às dezesseis horas e cinco minutos do décimo primeiro dia do mês de setembro do ano de dois 3 
mil e vinte e quatro, iniciou-se a II Reunião Ordinária Anual do Comitê de 4 
Farmacovigilância do Conselho Regional de Farmácia do Estado de São Paulo, 5 
coordenada pela Dra. Patrícia Moriel. 6 
Participações presenciais: Não houve. 7 
Participações on-line: Dra. Carolina Dagli Hernandez, Dra. Deise de Souza Ventura, Dra. 8 
Fabiana Rossi Varallo, Dra. Laura Maria Bussamann Prodomo e Dra. Patrícia Moriel. 9 
1. ASSUNTOS PARA DISCUSSÃO: 10 
1.1. Resumo do encontro de julho; Dra. Patrícia Moriel agradece a presença dos membros 11 
que participaram no Evento Pharma Expert. Lamenta a dificuldade de conseguir convidar os 12 
ministrantes devido a disponibilidade deles. Os participantes avaliam de forma positiva a 13 
realização do Evento. 14 
1.2. Proposta de tema para o Congresso; Dra. Patrícia Moriel explica aos membros sobre 15 
o novo formato do Congresso, que será menor. Dra. Fabiana sugere que caso não seja possível 16 
a participação presencial de palestrantes internacionais, o evento poderia ser híbrido e contar 17 
com uma palestra gravada e após a exibição, o palestrante participe ao vivo na discussão. Os 18 
temas sugeridos são: Inteligência artificial na Farmacovigilância e Decodificando a 19 
Farmacovigilância: Meddra.  20 
1.3. Alerta de Farmacovigilância do Ozempic e esvaziamento gástrico; Dra. Patrícia 21 
Moriel explica aos membros que o CFF publicou um Artigo sobre suicídios atrelados ao uso do 22 
Ozempic, após análise estatística constatou-se que ainda não é possível fazer essa associação 23 
e ainda serão necessários mais estudos. Dra. Patrícia Moriel projeta aos membros uma 24 
publicação no portal do CFF que alerta que Ozempic e Wegovy passarão a ser vendidos com 25 
retenção de receita. Encaminhamento: o Comitê sugere ao DATEP verificar a informação de 26 
como o CFF chegou à conclusão para publicar os artigos e dar um retorno ao Comitê. O Comitê 27 
sugere a retirada dos artigos da página. Dra. Patrícia sugere que o Comitê elabore notas de 28 
esclarecimentos para que sejam publicados pelo CRF-SP. Dra. Danyelle Cristine Marini, 29 
participa da reunião e Dra. Patrícia faz um breve relato do corrido. Dra. Danyelle sugere que o 30 
Comitê elabore 3 PodCasts com os temas: Ozempic e o risco do suicídio, Ozempic e interações 31 
medicamentosas e Ozempic e sedação. Encaminhamento 2: ao DATEP dar prosseguimento 32 
à solicitação da Dra. Danyelle. 33 
INSERÇÃO: Foi sugerido ao Comitê a elaboração de um material técnico sobre o tema 34 
discutido: O risco do uso de antibióticos em pacientes com uso de Varfarina e anticoagulantes. 35 
Encaminhamento: ao DATEP verificar qual o melhor material a ser elaborado e informar a 36 
Dra. Patrícia Moriel. 37 
INSERÇÃO 2: Dra. Patrícia Moriel solicita a criação de um Webinar sobre o tema: 38 
"Segurança do Paciente". Encaminhamento: ao DATEP verificar uma data disponível o quanto 39 
antes. 40 
1.4. Outros informes; não houve. 41 
1.5. Palavras dos membros; não houve. 42 
2. ENCERRAMENTO DA REUNIÃO: Concluídos os assuntos em pauta às dezoito horas e dez 43 
minutos, Dra. Patrícia Moriel encerra a reunião da qual foi lavrada a presente ata, que após 44 



 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                  

 

 

 

 

lida e aprovada, será assinada eletronicamente pelos presentes nesta reunião. Próxima 45 
reunião: a ser agendada às 16h. Ata redigida por Elaine Cristina Brasil da Conceição. 46 


